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در محضر بزرگان  

زندگی ما، در مرگ ماست
مرحوم حاج اسماعیل دولابی فرموده اند:

زنده  و  می میراند  هی  نمیریم.  دیگر  تا  می میراند  را  ما  »خدا 
می کند تا جایی که دیگر نمیریم. البته مردن کار ماست، کار 
دادم.  نسبت  خدا  به  را  دو  هر  من  ولی  است.  کردن  زنده  او 
را زنده کرد. ما نبودیم. الان ما  او ما  اول هم ما مرده بودیم، 
هرچه ادب کنیم و بمیریم او ما را زنده تر می کند. مردن پیش 
از مردن را ادب می گویم، و الّا اگر ادب هم نکنیم می میریم. 
خدا ما را می میراند و نزدیک خود می برد. »فی موتی حیاتی« 
در مرگ من حیات من است. در فقر من غنای من است. در 
ذلت من عزّت من است. خدای مهربان، غنا را در فقر پنهان 
ساخته است و صحّت را در مرض. انسان فانی می شود که به 
بقا برسد، می فرماید: خلق کرده ام برای حیات نه برای موت 
دارد،  غذا  نیست،  خوبی  جایگاه  جا  این  منتهی  نابودی.  و 
فضولات هم دارد. ما ناچاریم از این جا عبور کنیم. حتی اگر 

نطفه ای سقط شود، در آن جهان زنده می شود.«
برگرفته از »طوبای محبّت«  

فتو ترانه      

        
         
  

سفرنامه 

اروپای ورزشکار!

محمد دلاوری در خاطرات خود از سفر به اروپا درباره علاقه 
اروپایی ها به ورزش کردن نوشته است:

ورزش  شده،  فراگیر  اینترنت  وقتی  از  می گویند  »قدیمی ها 
روزگاری  می گویند  است.  شده  کمتر  کشور  این  در  همگانی 
دسته های ورزشکاران در پارک ها آن قدر زیاد بود که احساس 
اینستاگرام  و  فیس بوک  اما  است؛  ماراتن  مسابقه  می کردی 
با  است.  کرده  خانه نشین  را  جوان ها  ویژه  به  مردم  امثالهم  و 
ورزش  به  اروپایی ها  علاقه مندی  میزان  همچنان  این  وجود 
آسمان  از  اگــر  هیچ،  که  بــرف  و  ــاران  ب ــت.  اس شگفت انگیز 
گلوله هم ببارد به حتم آدمی در حال دویدن در خیابان دیده 
محل  ورزش  مخصوص  جــاده هــای  و  جنگل  فقط  می شود. 
دویدن مردم نیست، در مرکز شهر و در میان شلوغی و تردد 

مردم هم افرادی را می شود دید که در حال دویدنند.«
برگرفته از کتاب »976 روز در پس کوچه های اروپا«  

غلط ننویسیم

اسلحه یا سلاح؟

اسلحه جمع است و مفرد آن »سلاح« است. در پارسی گاهی 
عربی،  مکسر  های  جمع  از  دیگر  بسیاری  مانند  را  کلمه  این 
و  بسته  جمع  »ها«  با  را  آن  گاهی  و  تلقی  جمع  اسم  یا  مفرد 
استفاده کرده اند. چون »اسلحه ها« امروزه کم و بیش متداول 
است، نمی توان آن را مردود دانست. با این همه بهتر است که 

به جای آن، »سلاح ها« گفته شود.
برگرفته از »غلط ننویسیم« اثر ابوالحسن نجفی  

انگلیش آموزی       

نویسنده: میترا تاتاری، تصویرساز:سعید مرادی

        
         
  

        

      

    

        

اندکی صبر          
کوچ  

تو خود گفتی برو
و من از گوشه دل تو کوچیدم

تو رماندی، من رمیدم
کیش دادی، مات شدم

رسم شیرین نبود
محمد شمس باروق تیشه فرهاد ربودن 

دی روزنامه 

زیبا و شاداب، با کودهای آبدار
را  تصویری اش  و  صوتی  تماس های  زودی  به  اینستاگرام  گویا 
راه خواهد انداخت. بنا را بر این می گذاریم که این پروژه عملی 
شود و مسئولان فیلترینگ ما هم انگشت شان را روی دکمه اش 
این  در  بماند،  باقی  مخابرات  برای  رقیبی  بگذارند  و  نگذارند 
تا آمادگی  صورت چند موقعیت احتمالی پیش بینی می کنیم 
روبه رویی با آن رخدادها را در صورت راه انــدازی این سیستم 

داشته باشیم.
از این پس )از آن پس!( دیگر شاهد عکس های گوگولی گربه و 
فنجان قهوه و ویدئو از کنسرت ها نخواهیم بود. بلکه هر لحظه 
باید منتظر باشیم یکی از فالوئینگ هایمان به وسیله اینستاگرام 
تماس بگیرد و صدای گربه اش را زنده برایمان پخش کند تا به 
عمو سلام کند، صدای هورت کشیدن قهوه و ورق زدن کتابش 
را به گوش مان برساند، یا از ته سالن کنسرت تماس تصویری 
و در لذتش شریک  ببینیم  اندازه نخود  به  را  تا خواننده  بگیرد 
شویم. از طرف دیگر بعد از راه اندازی تماس های اینستاگرام، 
شده اند،  معروف  »اینفلوئنسر«  به  که  اینستا  معروف های  آدم 
به جای این که عکس از یک میز صبحانه باشکوه روی بالکن 
خانه شان بگذارند که بشقاب سوسیس و تخم مرغ و آب پرتقال 
و نان تست شان با گل تزیین شده تا تبلیغ کارخانه کود آن گل ها 
فالوئرهایشان  تک  تک  به  و  شوند  می  کار  به  دست  بکنند،  را 
زنگ می زنند و به صورت زبانی برای کارخانه تولید کود و مغازه 
تعویض روغن و کشک کم چرب و دکتر دندان پزشک شان که 
لمینت می کند، تبلیغ می کنند و پول به جیب می زنند. در این 
صورت چند شاخه دیگر هم به بازار خرید و فروش لایک و کامنت 
شنیدن  برای  مفت  گوش  اجاره  مثل  می شود،  اضافه  فالوئر  و 
تماس های صوتی تبلیغاتی یا طراحی چهره برای رفتن جلوی 

دوربین تماس های تصویری.
که  این  دارد،  هم  دیگری  مزیت های  جدید  قابلیت  این  تــازه 
کری  و  گذاشتن  قــرار  بــرای  می توانند  اینستا  سلبریتی های 
خواندن و دیدن و دعوا کردن و لت و پار کردن همدیگر در خارج 
کشور، با هم تماس بگیرند و رو در رو حرف هایشان را بزنند، نه 
این که هی ویدئو پست کنند و در فیلم همدیگر را تهدید کنند. 
یا حتی بعضی از این پرفالوئرهای اینستاگرام می توانند با تماس 
صوتی و تصویری از سلبریتی های خارجی خواستگاری کنند، نه 
این که برایشان کامنت بگذارند و مضحکه خاص و عام و داخل 
و خارج بشوند. ولی... حالا که خوب فکرش را می کنیم، کاش 
همان اول مسئولان این قابلیت های جدید اینستا را فیلتر کنند 
نباشیم! بین المللی  و  ملی  عرصه های  در  آبروریزی   شاهد  تا 
علیرضا کاردار  

تا حالا دقت کردین

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

  
 

و  علمی  مطالب  و  نــوروز  دربـــاره  ســلام  زندگی  در  لطفا   *
بیشتر درباره گیاهان دارویی مطلب چاپ  درصفحه سلامت 
حسین جعفری کنید. با تشکر  
* گربه خارق العاده خیلی خیلی زیبابود. اول صبح حال مون 

خوب شد. 
عیدی   که   خواهم   سلام  می  زندگی   مسئول   از  این حقیر   *
ماهی  ایشان   بتواند  تا  کند  پرداخت   زودتر  هرچه   را  آق کمال  

 شب  عیدشان  را از بازار بگیرد!
عیدی  از  خبری  »فعلا  دادن:  پیام  صفحه  دبیر  کمال:  آق 
نیست، جوش نزن، ماهی رو هروقت از آب بگیری تازه است!«
واقعا  بود.  دقیق  خیلی  دربی  دربــاره  صابری  آقای  نوشته   *
بازی به این لوسی ارزش نداشت که حتی تلویزیون رو روشن 

کنیم، چه برسه که از خوابمون بزنیم و تماشا کنیم! 
مرتضی الف  
* همسر عزیزم رویا جان، بیستمین سالگرد تولدت را از ته دلم 
تبریک میگم، امیدوارم سال های سال در کنار من و نی نی 
امید کوچولومون باشی. 

رویترز- مردی در حال چیدن نیلوفر آبی برای فروش، سریلانکا
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یاهو- اژدهای 100 متری که با 30 هزار ظرف چینی ساخته شده 
تلگراف- فواره فیلی که یخ زده است! انگلستاناست، چین

برطرف کردن مشکلات به صورت تک حذفی
آمار و ارقام و اعداد و بودجه و مودجه کشور در  رئیس سازمان ثبت احوال و 
نشست خبری اعلام کرد: »سرانجام پس از سال ها بررسی و کار کارشناسی، 
به این نتیجه رسیدیم که برای برطرف کردن برخی مشکلات کشور نیاز به عزم 
جدی همه مردم داریم. برای همین تصمیم بر این شد برای کاستن و سامان 
دادن به بعضی معضلات، سال تولد متولدان دهه 60 را از شناسنامه هایشان 
حذف کنیم، بلکه اوضاع شان درست شود.« گفتنی است سال ها پیش معاون 
رئیس جمهور وقت، مشکلات رو به روی متولدان دهه 60 را ناشی از آینده نگر 
نبودن مسئولان دانسته بود. برای همین قرار شد کلا سال تولد دهه شصتی 
های باقی مانده که تنها چند نفر در کل کشور هنوز زنده مانده اند مخفی شود، 
شاید مشکلات شان هم حل شود و بعدا مسئولان فعلی به بی کفایتی محکوم 

نشوند! الکی
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* یکی دیگه از عجایب زبانِ فارسی هم اینه که »طرف گناه داره« با »طرف گناهی 
نداره« از نظرِ بارِ معنایی یکی هستن!

* باورتون میشه سه سال دیگه متولدین سال 70، 30 ساله میشن؟ حس می 
کنم گذاشتن مون رو دور تند!

* شما سعی کن چای تلخ رو بی قند بخوری، نمی خواد بری کافه اسپرسو سفارش 
بدی!

* به دوستم گفتم حالم خوب نیست، میگه برو آز بده. آز؟! منظورش آزمایش 
بود. حق داره، آخه تو سازمان ملل متحد سخنرانی داشت و وقتش رو نباید تلف 

می کرد!

 * انیشتین هم روان پزشک داشته، بعد یک سری افراد با انواع اختلالات روانی 
میگن من سالمم، دیوونه ها باید برن دکتر!

* به جای این که با فتوشاپ دندوناتون رو سفید کنین، سعی کنین هر شب قبل 
از خواب مسواک بزنین!

* تو دانشگاه به یکی از رفیقام گفتم چرا دیشب زنگ زدم جواب ندادی؟ گفت 
»ساری بیزی بودم«! حالا همین آدم زبان عمومی رو به لطف استاد با ۱0 پاس 

کرده!

* شما خیلی پشتکار دارید که می خواید از این شنبه شروع کنید، من گذاشتم 
سال رند بشه، سال ۱۴00 به امید خدا شروع می کنم!

* فرق بین رفاقت دو روزه و رفاقت چندین ساله، مثل فرق بین چای کیسه ای و 
چای بهار نارنج دار آتیشیه. دوتاش چایه، اما این کجا و آن کجا!

زندگی سلام

 مرسدس بنز یخی

آدیتی سنترال- یکی 
ــدس  ــرس م ــاق  ــش ع از 
تصمیم  روسیه  در  بنز 
ــا مــاشــیــن  ــ گـــرفـــت ت
خودش  را  اش  رویایی 
با قالب های یخ درست 
کند! از آن جا که دمای 
در  ها  آن  شهر  در  هوا 
سال  ــای  روزهـ بیشتر 

زیر صفر است، ماشین او آب نمی شود! او اجزای موتور و لاستیک مرسدس بنز را بر 
روی یک اتاقک یخی سوار کرده است، ولی رانندگی با این ماشین بسیار سخت است 

و سرعت و قدرت بنز را اصلا ندارد! 

دور دنیا

اینستاگردی

مسابقه چی شده؟ 

زیبایی های ایران

زیر  در  کشورمان  خواننده  آســرایــی،  فریدون 
صفحه  در  چابهار،  در  ــودش  خ از  عکس  ایــن 

اینستاگرامش نوشته است:
چابهار  در  امروز  جاسک  و  عباس  بندر  از  »بعد 
بهترین  از  یکی  کنار  در  رو  شب  سه  و  بودیم 
در  گذروندیم.  کشور  مــردم  ترین  گرم  خون  و 
بسیار  مناظر  شاهد  شهرها  این  از  عبور  مسیر 
خاص و زیبایی بودم و به این نتیجه رسیدم که 
رو  خودش  خاص  زیبایی  کشور،  این  نقطه  هر 
کسی  چرا  که  خورم  می  افسوس  گاهی  و  داره 
از سراسر دنیا برای دیدن این مناظر زیبا نمیاد. 

توریست می تونه پول سازتر از نفت باشه اگه مدیریت درست داشته باشیم، ولی افسوس. به امید 
روزی که قدر داشته هامون رو بدونیم.«

عشقا لایک کنین!
سلام. داریم سعی می کنیم یک درمیون مسابقه ها رو »چی شده« و »چی میگه« برگزار کنیم تا 
طرفدارهای هر دو مسابقه رو راضی نگه داریم. فقط حواس تون باشه که پاسخ هاتون رو مناسب با 
روش هر مسابقه بفرستین تا حذف نشن. همچنین فراموش نکنید پیامک های بدون اسم، بی نمک 

و کلیشه ای در مسابقه شرکت داده نمی شن.
یادآوری مسابقه: باید برای این عکس یک شرح حال بامزه بنویسید و تا ساعت 24 امشب )یک 
هر  ابتدای  در  بفرستید.   09215203915 تلگرام  یا   2000999 پیامک  به  ما  برای  شنبه( 
پیامک، نام ستون »چی شده؟« و در آخر پیامک هم نام و نام خانوادگی تون رو حتما بنویسید. 
بنابراین پیامک ارسالی باید این جوری باشه: چی شده؟ وقتی ... )نام و نام خانوادگی(. بانمک ترین 
و خلاقانه ترین جمله  های فرستاده شده، روز سه شنبه به اسم خود نویسنده ها چاپ می شه. همیشه 

خوش باشید. اما چند مثال:
* وقتی دمپایی ها رو خیس کردن و مجبوری این طوری بری توالت!

* وقتی سر کل کل با دوستات می خوای پله های ترقی رو زودتر طی کنی!
* وقتی برای اولین بار سوار پله برقی میشی و دوست هات سر کارت می ذارن که پله هاش گاز می گیره!

* وقتی سلبریتی اینستا هستی و دنبال فالوئر بیشتری!
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گزارش های یک مریخی 

گزارش شماره بیست و نهم: در آستانه خانه بخت
من یک مریخی هستم که به زمین آمده ام. ما آن جا سردمان بود و تصمیم گرفتیم وضعیت زمین 
و زمینی ها را برای سکونت بررسی کنیم. گزارش های دنباله دار من در این ماموریت را این جا 
می خوانید: یک جوری که من پررو نشوم بابای ناهید چراغ سبز نشان داده و قبول کرده من 
را به غلامی قبول کند. احساس بی نظیری دارم که تا کنون تجربه اش نکرده ام. یعنی همین 
روزها ممکن است ناگهان بابای ناهید من را توی راه پله ، آسانسور یا پارکینگ ببیند و دست 
دخترش را توی دستم بگذارد. باید از هر نظر آماده باشم و طوری نباشد که مثل روزهای اول، 
بابای ناهید بگوید حاضر نیست فسیل 500 ساله جنازه دخترش را هم روی دوش من بگذارد.
کار  یک  بعد  به  این  از  و  بگذارم  کنار  را  رفتن  راه  و  خوردن  مفت  باید  کرده ام  حساب  خودم  با 
درست و حسابی داشته باشم. اگر آن جور که آقای عنایت قول داده من به عنوان یک کارمند 

را  عشق  فقط  ناهید  و  من  اگر  شوم،  استخدام  میزش  از  گوشه   یک  بتوانم  جزء 
نان و ماست بخوریم می توانیم بعد 10  و  سرلوحه زندگی مان قرار دهیم 

سال یک ماشین درب و داغان و بعد 30 سال یک خانه نقلی بخریم. از 
این برنامه بلند مدت مخم سوت می کشد.از طرفی چون به بابای ناهید 

قول داده ام همه چیز را برای شروع زندگی فراهم کنم یا باید معجزه 
بشود که این چیزها را توی مدت کوتاه چند روزه فراهم کنم یا چیزی 

کند.  فراموش  را  هایش  شرط  همه  او  و  بخورد  ناهید  بابای  سر  توی 
البته فکرهای جدیدی به سرم زده که ممکن است برای ادامه ماموریت، 

مجبور باشیم تصمیمات جدیدی بگیریم.
با تشکر، مامور در آستانه ازدواج شما، بهرام625. پایان گزارش بیست و نهم

محمدعلی محمدپور  


